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ASSIS CARVALHO, PT, Piauí.  
Reivindicações apresentadas pelo orador ao Banco Central. Participação no 
Seminário Famílias pela Igualdade e em audiência pública destinada ao debate 
da demarcação de terras indígenas e quilombolas, realizados na Casa. 
Apresentação do Projeto de Lei nº 1.563, de 2011, sobre a inclusão da 
disciplina Língua Brasileira de Sinais - LIBRAS na grade curricular de escolas 
públicas. Compromisso de atuação parlamentar em defesa das populações 
negras e indígenas  
Sessão  29.09.2011  /  DCD 30.09.2011, p. 54438 

O SR. ASSIS CARVALHO (PT-PI. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 

quero dar como lido discurso sobre eventos que ocorreram em Brasília. 

Hoje pela manhã, nós estivemos no Banco Central, a convite do nosso querido 

Deputado Ricardo Berzoini, onde tratamos do novo sistema de rede de 

atendimento que está sendo trabalhado pelos bancos. Ali nós cobramos mais 

firmeza do Banco Central junto à rede bancária sobre a questão da segurança, 

porque temos perdido algumas vidas. Pedimos também uma intervenção sobre 

os empréstimos consignados, que têm trazido elevados prejuízos 

principalmente para os aposentados.  

Sr. Presidente, estivemos também hoje em uma audiência pública aqui com os 

indígenas, com os quilombolas, dirigida pelo meu querido Luiz Alberto, com a 

participação dos companheiros Valmir Assunção, Amauri Teixeira e Padre Ton. 

Estiveram presentes os índios pataxós, da Bahia, cujo processo se arrasta no 

Supremo Tribunal Federal. Eles pedem a inserção junto à sociedade, porque, 

infelizmente, vêm sofrendo bastante.  

Sr. Presidente, era isso que eu queria registrar aqui.  

Agradeço a V.Exa.  

PRONUNCIAMENTO ENCAMINHADO PELO ORADOR 
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Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, o tema da inclusão social esteve hoje 

presente em dois eventos que aconteceram aqui em Brasília e dos quais 

tivemos a felicidade de participar. 

Primeiro, o Seminário da Família pela Igualdade, com o nosso Senador Paulo 

Paim e o Deputado Jean Wyllys. Foi animador, Sr. Presidente, ver que um 

intérprete traduzia, simultaneamente, em LIBRAS (a Língua Brasileira de 

Sinais), o encontro para os participantes com deficiência auditiva.  

Nosso Projeto de Lei nº 1.563, de 2011, trata da inclusão da disciplina LIBRAS 

nos currículos escolares, a fim de preparar nossa sociedade para o diálogo 

com essa parcela da comunidade que não ouve. E a iniciativa dos 

organizadores do Seminário mostrou que o Brasil segue firme no caminho da 

acessibilidade. 

O outro evento, Sr. Presidente, foi a audiência pública para debater a questão 

da demarcação de terras indígenas e quilombolas, como as dos índios pataxós, 

da Bahia, que está se arrastando no Supremo Tribunal Federal (STF), e 

debater também a inserção desses brasileiros na sociedade, com ações 

afirmativas de preservação de suas culturas e inclusão social nas diversas 

áreas, como saúde, educação, trabalho, meio ambiente. 

Também estavam presentes nesse evento os companheiros Deputados Amauri 

Teixeira, Valmir Assunção, Domingos Dutra e Padre Ton, nosso conterrâneo de 

Oeiras, minha cidade. Com esses companheiros, reafirmamos que um dos 

nossos papéis neste Parlamento é enfrentar o debate das quotas para negros e 

índios, da titulação de suas terras, do resgate de suas culturas, em todo o 

Brasil.  

Em especial, ressaltamos o Piauí, que viveu a infelicidade histórica da 

passagem de Domingos Jorge Velho, responsável pelo extermínio e escalpo de 

tribos inteiras de índios, e também Alagoas, onde o carrasco foi responsável 
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pela destruição do Quilombo dos Palmares, com a consequente morte de 

Zumbi, mártir de nossa gente negra e herói do nosso povo.  

Eram essas as nossas palavras.  

 

 


